
           COPIA 

 

CONSIGLIO COMUNALE 

Deliberazione n. 18      Adottata il
   

06/03/2012
 

Adunanza ordinaria di 1 a convocazione – seduta pubblica con inizio alle ore 18:00  

 
OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE 
DEL PATROCINIO COMUNALE 

Presiede la seduta il Presidente Avv.  PIGNATELLI G ianluca 
Partecipa il Segretario Generale Dr. PURCARO Antoni o Sebastiano 

All’appello risultano: 

     
PEZZONI Giuseppe Sindaco  Presente   
COLOGNO Andrea Consigliere  Presente   
FUMAGALLI Giancarlo Consigliere  Presente   
MELLI Paolo Consigliere  Presente   
PIGNATELLI Gianluca Consigliere  Presente   
RISI Oreste Consigliere  Presente   
SGHIRLANZONI Giuseppe Consigliere  Assente   
CIOCCA Alessandro Consigliere  Presente   
FERRI Giulio Consigliere  Presente   
GIUSSANI Francesco Consigliere  Presente   
PREMOLI Maurizio Consigliere  Presente   
BORGHI Ariella Consigliere  Presente   
BUSSINI Simona Consigliere  Presente   
LINGIARDI Francesco Consigliere  Presente   
CIOCCA Daniela Consigliere  Presente   
MERISI Federico Consigliere  Presente   
MINUTI Luigi Consigliere  Presente   

E con la partecipazione degli assessori: 

IMERI Juri Fabio SI  VAILATI Sabrina SI  
MANGANO Basilio Antonino SI  ZOCCOLI in PRANDINA Giuseppina SI  
NISOLI Alessandro SI    

Constatata la presenza del numero legale, il Presid ente dichiara aperta la seduta 
per la trattazione dell’oggetto sopra indicato 



 
Relaziona il Sindaco. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 RICHIAMATO l’art. 7 del D.Lvo 267/2000, in forza d el quale il 
Comune adotta regolamenti nelle materie di propria competenza ed in 
particolare per l’organizzazione ed il funzionament o degli organi e 
degli uffici e per l’esercizio delle funzioni, nel rispetto dei 
principi fissati dalla legge e dello Statuto; 
 
 DATO ATTO che il Comune concorre alla promozione e  alla 
realizzazione di iniziative e  manifestazioni di ri lievo comunale, 
che mirano a favorire il pieno sviluppo delle poten zialità umane e 
sociali della comunità trevigliese, in coerenza con  le finalità 
previste dallo Statuto, anche mediante la concessio ne del 
patrocinio; 
 
 CONSIDERATO che il patrocinio costituisce un ricon oscimento 
morale mediante il quale il Comune esprime la propr ia simbolica 
adesione ad una manifestazione ritenuta meritevole di apprezzamento 
per le sue finalità culturali, artistiche, scientif iche, sportive, 
economiche, sociali e celebrative; 
 
 CONSIDERATO inoltre che con la concessione del pat rocinio il 
Comune esprime il proprio interesse per le attività  avviate nel 
territorio coerenti con i principi di crescita dell e comunità locali 
sotto il profilo culturale, scientifico, educativo,  sportivo, 
sociale ed economico; 
 
 RILEVATA, quindi, l’opportunità di definire i crit eri per la 
concessione del patrocinio da parte del Comune, sec ondo quanto 
previsto dalla proposta di regolamento, ritenuta me ritevole di 
approvazione, allegata alla presente deliberazione,  per formarne 
parte integrante e sostanziale;  
 
VISTO lo Statuto comunale; 
 
ESAMINATA la presente proposta di deliberazione dal la 3^ 
Commissione Consiliare Permanente nella seduta del 16.02.2012; 
 
RITENUTA la propria competenza, ai sensi dell'art. 42, comma 2, 
lett. a) del TUOEL; 
 
ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnic a reso, ai 
sensi dell’art. 49 del TUOEL, dalla Dirigente del S ettore 
interessato (documento allegato sub 1); 
 
CON VOTAZIONE UNANIME FAVOREVOLE (N. 16 VOTI FAVORE VOLI), resa a 
mezzo sistema elettronico di rilevazione; 
 
 



UDITA la proclamazione dell’esito della votazione d a parte del 
Presidente del Consiglio,

 

 
DELIBERA 

 
 

1.  Di approvare, per le motivazioni tutte di cui in pr emessa, il 
Regolamento per la concessione del patrocinio, nel rispetto del 
testo allegato sub A, costituente parte integrante e sostanziale 
della presente deliberazione; 

 
2 Di dare atto che, ai sensi dell’art. 70, comma 2 dello Statuto, 

il citato regolamento, entrerà in vigore l’undicesi mo giorno 
dall’inizio della sua pubblicazione all’albo comuna le. 

 
3. Di dare atto che  dalla data di entrata in vigore del 

presente regolamento, cessano di avere effetto tutt e le 
previgenti disposizioni in materia, incompatibili c on lo 
stesso, in particolare la delibera di G.C. n. 168/2 011. 

 
      

* * * 
 
 

   
 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 

 F.to Il Presidente Avv.  PIGNATELLI Gianluca 

 
 F.to Il Segretario Generale Dr. PURCARO Antonio Se bastiano 

 


